

# ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



**КОМСОМОЛЕЦ** Володя Басманов в октябре 1941 года, как только исполнилось ему 18 лет, надел военную форму и ушел на фронт. Боевое крещение молодой воин получил на Северо-Западном фронте.

Потом судьба забросила его на Центральный фронт. Здесь он уже командовал взводом саперов, а завершал разгром немецко-фашистских войск на реке Одер в Германии в составе Первого Белорусского фронта.

Здесь, у самого логова врага, в апреле 1945 года рота старшего лейтенанта Басманова В. И. получила задание: обеспечить десантную переправу через реку Одер стрелковому полку. В районе переправы близ «райсфенхангена» противник сосредоточил большое количество артиллерии и других огневых средств, что особенно усложняло переправу наших войск. 20 апреля 1945 года с начала артиллерийской подготовки, несмотря на сильный обстрел, тов. Басманов лично возглавлял переправу десанта на 17 лодках и, умело маневрируя на реке, произвел высадку десанта на западный берег Одера. В момент высадки десанта на берег погиб от вражеской пули командир стрелкового полка. Эта утрата вызвала среди воинов-десантников некоторое замешательство. Тогда старший лейтенант В. И. Басманов взял инициативу в свои руки, быстро навел порядок в стрелковых подразделениях, помог им организовать подавле-

ние огневых точек противника и укрепиться на плацдарме. Будучи тяжело раненным, Басманов продолжал командовать и обеспечил переправу через реку Одер личного состава всего стрелкового полка.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении ответственного задания старшему лейтенанту Басманову Владимиру Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Золотой Звезды и ордена Ленина.

Фронтной путь славного воина В. И. Басманова был тяжелым и долгим. Он был пять раз ранен и контужен. Родина высоко оценила ратный воинский труд Владимира Ивановича Басманова. Он награжден также орденами Александра Невского, «Отечественной войны I степени», «Красной Звезды» и девятью медалями.

После демобилизации из рядов Советской Армии коммунист В. И. Басманов более 30 лет занимался мирным трудом на стройках народного хозяйства в городе Бузулуке. Работал в плановом отделе строительного управления № 6, инженером—в строительно-монтажном управлении «Элеваторстрой», много лет работал инженером

в отделе капитального строительства НГДУ «Бузулукнефть» и на других предприятиях.

Сейчас ветеран войны и труда подполковник В. И. Басманов на заслуженном отдыхе, но продолжает активно участвовать в общественной жизни нашего города. Его часто можно видеть в школах среди пионеров и комсомольцев, в техникумах и профессионально-технических училищах, на призывных пунктах среди будущих воинов. Везде он желанный гость, щедро делится опытом своей боевой и мирной трудовой жизни. Много отдает сил делу воспитания советской молодежи в духе высокого патриотизма, ведет пропаганду в защиту мира на земле, за дружбу между народами.

23 октября ветерану войны и труда, Герою Советского Союза Владимиру Ивановичу Басманову исполняется 60 лет. В связи с этим хочется пожелать нашему земляку от имени многотысячного коллектива нефтяников и всех жителей города Бузулука здоровья, человеческого счастья и многих лет жизни.

**В. ГРИГОРЬЕВ.**

На снимке: В. И. Басманов.